Ingeniero Técnico de Telecomunicacién (Telemadtica).
Asignatura: Estadistica.
Examen Junio 2006.

Dipto. Matemdtica Aplicada y
Estadistica

Duracién: 3 horas. Empezar cada problema en un folio nuevo. Indicar nombre y apellidos
en todas las hojas.

Problema 1 (2.25 ptos)

Parte I.- Una universidad dispone de dos redes inaldmbricas para la conexién a internet, realizéndose el
65% de las conexiones con la Red 1 y el resto con la Red 2. El tiempo de espera (en segundos) de un
usuario hasta la conexién sigue una distribucién exponecial de media 5 sg, si se conecta con la Red 1,
y de media 6 sg, si se conecta con la Red 2.

1. Determinar la probabilidad de que un usuario de internet tenga que esperar mds de 6 sg hasta la
conexién. (0.5 ptos)

2. Si un usuario ha esperado menos de 6 sg hasta la conexién, ;cudl es la probabilidad de que se
hubiera conectado con la Red 1?7. (0.5 ptos)

3. Un usuario que ha optado por la Red 1 lleva esperando 4 sg y atin no se ha conectado a internet.
;Cudl es la probabilidad de que tenga que esperar 2 segundos més? (0.25 ptos)

4. La universidad est4 considerando instalar una tercera red inaldmbrica. El proveedor de la misma
indica que el tiempo medio de espera para esta red es de 5 sg con una desviacién tipica de 0.4
sg. ;Qué porcentaje de conexiones a esta red tendran un tiempo de espera entre 4 y 6 segundos?
(0.5 ptos)

Parte II.- Las componentes del siguiente circuito funcionan de manera independiente y sus probabilidades
de fallo son las que aparecen indicadas. Determinar la probabilidad de que el circuito funcione. (0.5
ptos)

1‘—{0.1]—{ 0.1}— 0.1 }—

‘ 0.3

0.1 0.1}— 0.1

Problema 2 (2 ptos)

Sea X el tiempo (en segundos) que tarda en llegar una senal S; a un receptor, e Y el tiempo (en segundos)
que tarda en llegar al receptor otra senal Sy. La funcién de densidad conjunta de (X,Y) es:

k-x-y si0<zx<2ysild<y<?2
0 en otro caso.

f(X,Y) (z,y) = {

1. Calcular el valor de k para que la funcién anterior sea una densidad. (0.25 ptos)
.Son independientes los tiempos transcurridos para ambas sefiales hasta su recepciéon? (0.5 ptos)

Determinar el tiempo medio de recepcién para ambas senales. (0.25 ptos)

Ll

Si se emiten las dos senales en el mismo momento, determinar la probabilidad de que S; tarde menos
de 1 segundo en ser recibida y Sy tarde més de 1 segundo. (0.4 ptos)

5. Si se emite la senal S; un segundo antes que la senal Sp, calcular la probabilidad de que Sy llegue
antes que Sy al receptor. (0.6 ptos)



Problema 3 (1.75 ptos)

En un servicio de atencién telefénica el 60% de las llamadas son atendidas por un operador, mientras
que en el resto de casos el contestador del servicio informa que las lineas estdn ocupadas y corta la llamada.

1. Si el servicio recibe 40 llamadas durante un dia, determinar la probabilidad de que sean atendidas al
menos 20 de ellas. ;Cudl serfa el nimero medio de llamadas atendidas en el dia? (0.75 ptos)

2. Dos individuos desean ser atendidos por el servicio telefénico. Cada hora, uno de los dos individuos
puede realizar una llamada al servicio. Evidentemente, cuando un individuo ha sido atendido no vuelve
a llamar. Llamemos X (n) al nimero de individuos, entre los dos iniciales, que han sido atendidos por
el servicio telefonico hasta la hora n, n =0,1,2, ...

(a) Indicar los posibles estados del proceso {X(n) :n =0,1,2,...}. ;Es X(n) un proceso de Markov?
Razona tu respuesta. (0.25 ptos)

(b) Determinar la matriz P de probabilidades de transicién entre estados. (0.25 ptos)

(c) Teniendo en cuenta el estado inicial del proceso, calcular la probabilidad de cada uno de los
posibles estados a las 2 horas e indicar cudl es el més probable. (0.5 ptos)

Problema 4 (1.5 ptos)

Un fabricante de monitores prueba un nuevo disefio de microcircuitos con el objetivo estudiar el flujo
de corriente que producen. Para ello, decide seleccionar una muestra de 16 microcircuitos de nuevo diseno,
los cuales proporcionan un flujo medio de 25.5 y una desviacién tipica de 1. Por otra parte, se sabe que los
microcircuitos de diseno antiguo proporcionaban un flujo medio de 25.

Suponiendo que el flujo de corriente para el nuevo diseno sigue una distribucién aproximadamente Nor-
mal, responder a las siguientes cuestiones:

1. Construir de manera detallada un intervalo de confianza al 95% para el flujo medio de corriente
del nuevo diseno. Segtin los resultados obtenidos, ;crees que el flujo medio para ambos disenos serén
equivalentes? Responder de forma razonada sin realizar el contraste correspondiente. (0.7 ptos)

2. Si queremos estimar, al 95% de confianza, el flujo medio de corriente para el nuevo diseno con un error
inferior a 0.2, jcudntos microcircuitos debemos muestrear?. Justifica tu respuesta. (0.3 ptos)

3. Estudiar si existe una diferencia significativa entre los flujos promedio de ambos disenios. Plantear el
contraste correspondiente y tomar la decisién del contraste en funcién del p-valor para los niveles de
confianza del 90%, 95% y 99%. (0.5 ptos)



